

創世記中的四個人物(二)

挪亞——見證神對人類的大審判與拯救

今天我們要交通創世記裡第二個人物——挪亞。挪亞的事蹟大概發生在亞當之後一千六百多年。

挪亞接受託付建造方舟

亞當墮落之後，所有人類也都在亞當裡墮落了，並且在罪中越陷越深。大概一千六百年後，神在地上揀選了一個人，就是挪亞。挪亞的父親名叫拉麥，他生挪亞時，想到自己是苦命人，勞苦耕種，卻吃不飽足，他希望孩子生下來後，可以給他帶來一點安慰。挪亞這名字就是「得安慰」的意思。挪亞從小就感受到人類生活得這麼痛苦，乃是因為得罪了神。故此，當他長大之後就決定「與神同行」。他常常想念神，行事為人都很正直，聖經稱他為「義人」。所以神揀選他、呼召他，並且託付他做一件事，也可以說是神對他的啓示。

「世界在神面前敗壞了；地上滿了強暴。神觀看世界，見是敗壞了；凡有血氣的人，

家訊

346

編輯出版：香港教會總執事室
地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：2369 5106
傳真：2311 6897

背叛時，牠也拉著三分之一的天使跟著牠。而這些不守本位的天使，看見人的女子美貌，就跟她們交合，生出一種非天非人的族類，身材高大，體格魁梧，叫做「偉人」或「巨人」。這件事十分得罪神，因為神創造的法則是「各從其類」。

此外，那時候人在地上罪大惡極，終日所思想的盡都是惡，目中無神。既然世人都已敗壞了，神就決意要毀滅他們。

吃喝嫁娶過無神之生活

第三，聖經形容那世代的人吃喝嫁娶，耕種努力，過著普通的生活。然而洪水正是在這種情形下忽然臨到毀滅全地，因為人只顧自己的生活而不記念神，也不聽神的話。人的靈都死了，忘記了神的計劃。

當主耶穌在世時，曾告訴門徒當他第二次降臨要施行審判之前，世人也是過著同樣的生活。今天我們不要作糊塗人，渾渾噩噩的過日子，應該跟神有密切的關係，認識神的旨意。人惟有與神有密切的交通，才能知道神的心意，才是一個正常的人。

神不單叫挪亞一家八口進入方舟，也吩咐他把潔淨的畜類，帶七公七母，不潔淨的帶一公一母一同進入方舟。當時雖然仍未頒佈律法，但在神眼中已有潔淨與不潔淨之分。這是因為自從亞當墮落後，他所管理的生物也墮落了，可見撒但的毒素多麼厲害。

洪水審判與在方舟內得救

在挪亞六百歲那天，神吩咐他們進入方舟。挪亞遵照神的吩咐，帶著全家及各種動物進入方舟。於是神將方舟的門關起來，雨水便開始降下，大淵的泉源都裂開，天上的窗戶也敞開，四十晝夜降大雨在地上。一年後水才逐漸消退。

鴿子回來的時候嘴裡叼了一片嫩綠的橄欖葉子，挪亞知道大地又恢復了生機。最後，方舟停在亞拉臘山上，待地上的水乾了，挪亞一家八口及其他動物都出了方舟。這事證明神要有一個新的起頭，藉著挪亞一家及方舟內的生物，大地又呈現一片新的景象。亞當雖是人類的起頭，但他的後裔幾乎都在洪水裡毀滅了。神揀選挪亞一家可以說是人類的新起頭。但他們的身份仍屬亞當的後代，都是墮落過的人類，仍需要神的拯救。

方舟與這世代的關係

到底這故事跟我們有何關係呢？每當讀到這些事，我們應該有所警惕，並且也能幫助我們認識神。神是公義的，他要按著公義施行審判，他絕不會容讓罪惡橫行。今天世人惡貫滿盈，並非神在默默接受，他已定規審判世人的時候，沒有一個罪人可以倖免。

今天神也為我們預備了方舟，就是主耶穌基督。我們要宣揚的不單是罪人要滅亡，也要宣告凡進入方舟的才能得救。在天下人間沒有賜下別的名，可以靠著得救。弟兄姊妹，你能不能剛強壯膽地傳這個好消息呢？

我們會說過全人類只有兩個祖先，第一個是亞當，第二個是基督。若非在亞當裡，就是在基督裡。我們若信主，神便將我們從亞當裡遷到基督裡。倘若人要逃避審判，就要信入主，這好像進入方舟一樣，讓基督拯救你。即使世人譏諷，我們仍不動搖，只要堅定所確信的，如同挪亞一樣。

建造今日的方舟——教會

另一點要注意的是，這方舟原為多人預備的，並且要挪亞出來親手建造。方舟是預表基督，也預表教會，可以說是一基督和教會」。但建造方舟還需要我們的配合。教會就是我們，所以信主以

